

辽宁省银行自律机制·“跨境人民币业务开办十周年”巡礼

砥砺前行十载 扬帆远航

——辽阳银行发展跨境人民币业务纪实

伴随着中国外汇管理体制改革四十个春秋的脚步,人民币国际化发展取得了十载的辉煌成就,人民币已成为全球第五大支付货币、第三大贸易融资货币,人民币全球支付货币功能逐渐增强,在国际市场上的地位不断提升。辽阳银行,作为跨境人民币业务发展的见证者和参与者,本着不忘初心、牢记使命的社会责任感和使命感,大力支持地方企业参与到国际化发展的激烈竞争中。特别是伴随着“一带一路”倡议的实施,辽阳银行跨境人民币业务的发展也迎来了历史性突破,形成了以辽阳、沈阳、大连为中心,锦州、营口、葫芦岛、鞍山、抚顺为延伸的国际业务发展网络。几年来,累计办理跨境人民币结算收支业务18亿元,与全球近30个国家和地区发生了业务往来,共支持52家企业的跨国业务发展,实现了经济效益和社会效益的双赢。

初露锋芒 蓄势待发

2010年6月经国务院批准,中国人民银行正式发布公告,将包括辽宁

省在内的18个省、自治区设为跨境人民币结算试点地区,辽阳银行积极响应、主动应变,认真组织总部和分行人员学习政策、培训业务,自上而下联动营销宣传跨境人民币支付结算业务。

2011年3月24日,辽阳银行国际业务部业务人员在键盘上按下确认键的那一瞬间,标志着辽阳银行成功接收首笔跨境人民币结算汇入款项,从此迈出了跨境人民币业务的第一步!

辽阳艺蒙织毯有限公司是辽阳银行第一笔跨境人民币结算业务的企业客户,为确保首单业务万无一失,结算人员细致研究每个业务细节,凭借专业的服务理念,顺利完成整个业务过程。回忆几年来办理跨境人民币业务的历程,企业财务人员感慨跨境人民币结算为该公司海外业务拓展提供了巨大帮助,有效规避了汇率波动风险,大大节约了财务成本。

矢志不渝 砥砺前行

从迈出坚实的第一步起,辽阳银行在人民币国际化道路上矢志不渝、砥砺前行。2011年,中国人民银行颁

布了《外商直接投资人民币结算业务管理办法》。“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”,2013年8月,葫芦岛分行成功办理系统内第一笔外商直接投资人民币资本金业务,帮助葫芦岛至胜机械有限公司顺利接收香港公司投资款0.55亿元人民币。“一花独放不是春,万紫千红春满园”,2014年9月,总行国际部办理了系统内第一笔金额为0.9亿元人民币境外新设公司投资资本金汇出业务,帮助民营企业辽宁三三工业有限公司成功全资收购了加拿大一家全球硬岩盾构领军公司,帮助企业实现了质的飞跃,三三工业成为我国唯一一家能独立生产全断面隧道掘进机TBM并具有自主知识产权的企业,产品出口美国、伊朗、土耳其等多个国家和地区,企业一跃成为我市民营企业的领军企业之一。上述资本项下业务的背后凝聚着辽阳银行人对跨境人民币业务的无限热情和不屈不挠解决问题的韧性和决心。

追梦时代 未来可期

回忆过去的十年,辽阳银行人心

心满怀。跨境人民币业务发展从无到有、从小到大,焕发出巨大的活力和旺盛的生命力。对地区外贸企业而言,跨境人民币业务的发展使其对外贸易和对外投资更加便利,更好地规避汇率波动风险,节约财务成本;对银行而言,跨境人民币业务拓展新的营收来源,并将自身的本币经营优势延伸至国际市场,进一步提升辽阳银行综合实力及竞争力。

展望未来,辽阳银行人激情洋溢。在以服务实体经济、促进贸易投资自由化和便利化为核心的监管政策支撑下,跨境人民币业务必将实现长足发展。辽阳银行将以“服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革”三大任务为使命,始终坚持“本币优先”原则为客户提供便利化服务;以“植根实体经济,成就客户梦想”为市场定位,通过金融科技赋能来提升综合金融服务能力;紧紧围绕产品创新和“一带一路”建设推动经常与资本项下业务,切实促进跨境人民币业务持续稳步发展。

戴虹 赵晓彤

朝阳县税务局 落实税收优惠政策不留死角

本报讯 为更大规模地释放减税降费所带来的政策红利,提升减免税后台管理质量,更好地服务经济社会发展,近日,朝阳县税务局充分发挥税收职能作用,认真开展各种减免税数据疑点核查工作,确保税收优惠政策落实不留死角,让后续管理更加完善,确保改革红利及时惠及每一名纳税人,确保改革成果由纳税人共享,改革成效获纳税人点赞。

提高站位,建立台账制度。结合总局自行筛选名单与市局下发的疑似未享受名单,该局按税种分别建立管理台账,对相关税务信息尤其是与享受优惠政策有关的信息,由税收专管员做到逐条核实、逐户落实。对辖区内所有可能享受到政策优惠纳税人的申报过程进行全程动态监控,确保优惠政策一户不落。

找准原因,确保整改到位。要求税源管理部门针对每个疑点问题力求查深、查透、查实,不留死角,不走过场,将疑点信息按税种进行分类,对数据准确性进行复核,将产生疑点数据的原因分析到位,并提出相应的整改意见,达到即时整改。

纠正申报,持续跟踪管理。对于纳税人执行政策错误导致异常申报的,采取“一对一”精准辅导,告知纳税人正确申报流程及报表逻辑流程,手把手对纳税人进行最新政策的辅导及教会各类报表的填报,辅导纳税人及时纠正错误申报。同时,专管员就纳税人后续的申报进行持续跟踪,确保纳税人真正懂政策,会申报,避免再次发生申报错误。

杜磊 成文

农发行辽宁省分行营业部 举行“担当新使命”演讲比赛

本报讯 为庆祝建党98周年,喜迎中华人民共和国成立70周年,热情歌颂伟大祖国取得的辉煌成就,弘扬爱国主义精神,进一步加强基层党组织和党员队伍建设,近日,农发行辽宁省分行营业部党委组织开展“学习新思想 担当新使命”演讲比赛活动。

围绕新中国成立70年来,特别是党的十八大以来我国发生的巨大变化、取得的伟大成就,选手

们用身边人、身边事和真情实感,讲述了农发行辽宁省分行营业部的广大干部员工积极践行新时代农发行文化理念,履行“支农为国、立行为民”的使命担当,在服务“三农”、决胜全面建成小康社会的伟大事业中努力奋斗、追梦圆梦的故事。经过激烈角逐,最终评选出一等奖一名,二等奖两名,三等奖三名。

吴鹏翔

农发行瓦房店市支行 不忘服务“三农”初心

本报讯 近日,农发行瓦房店市支行组织全体员工到大连市城市规划中心参观学习,开展了一次振奋人心的主题党日,不忘服务“三农”的初心。

在展馆中,农发行瓦房店市支行员工开启了“回顾红色记忆,重温光辉历程”的大门,从“中共一大”到“中共十九大”,他们对这一发展历程有了全新的认知。党员还动手写“党员寄语”卡片作为“政

治生日礼物”献给自己,时刻提醒自己是一名共产党员。在浓厚的历史氛围中,全体员工感受到老一辈的革命精神。员工纷纷表示,将秉承不忘老一代的初心、服务“三农”需求的初心,不忘“支农为国、立行为民”的使命,将老一辈的精神投入到每个人的工作岗位中,为不断推动当地经济发展增添动力与活力。

阎瑾 高阳

采用“私有云+微服务”架构极大地提升业务效率 “筋斗云”保险核心系统在辽宁上线运行

本报讯 近日,中国大地保险辽宁分公司新一代核心系统——“筋斗云”系统正式上线运行。这也是省内第一家应用保险行业第四代核心系统的企业,标志着我省保险行业迈入新时代。

近年来,技术浪潮加速了保险业态的变革,客户需求也更加趋于场景化、多样化。这也让“以客户为中心”成为保险业发展的风向标。快速响应市场并灵活应对客户需求成为企业的核心竞争力。作为重要的技术支撑,新一代核心系统的开发上线无

疑是其中的重中之重。此次上线的“筋斗云”新核心系统采用“私有云+微服务”架构,能够极大地提升公司业务效率、管理能力及服务质量,对于推动保险业务高质量发展具有里程碑式的意义。

中国大地保险从2016年起即启动了新系统研发工作,历经三年时间,克服重重困难,终于在行业内首创第四代保险行业新业务系统,实现了智能化的场景落地。新系统的建成对促进中国大地保险整体业务发展,更好地服务于广大

客户具有深远的意义。据悉,新系统在技术上实现了多项创新:一是全球首个采用“私有云+微服务”架构的保险业务核心系统,具有高弹性及高可靠性。二是实现了国内第一家真正意义上的“产品工厂”,可以快速响应、灵活应对市场需求并完成产品配置。过去新产品上线需要1个月才能完成,现在只需3天,简单的产品甚至可以实时上线。三是首先开放了标准化API接口,可以快速对接外部平台,平台渠道系统对接时间也从原来的3个

月缩短至1天至3天,不仅业务响应速度更快,而且系统运营能力更强。同时秉承用户优先的理念,新系统通过OCR、多级缓存等互联网创新技术应用,全面提升用户体验,通过全流程的智能风险管控,实现了端到端的风险防控。

新系统将助力中国大地保险为全省客户提供更加方便快捷和更具个性化的保险服务,也将引领辽宁保险行业科技化发展新浪潮。

赵新 本报记者 张学军

“讲文明树新风”公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

童心向党

小脸蛋儿红彤彤,
大葵花儿黄绒绒;
春风笑脸两相问,
只因阳光在心中!
晓玲



中国网络电视台制 天津泥人张彩塑 林钢作